
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
Dell’8/06/2023

CONSIGLIO DI QUARTIERE di BRUGHIERE-VERTA

Il giorno 8 giugno 2023, alle ore 21.00, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” di 
Verta, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta nelle persone dei 
Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

COMBI MASSIMO X
FORNARA CATIA X
BINO SILVIA X

CAPPELLI CLAUDIA X
CERUTTI DARIO X

La dott.ssa Silvia Bino, Presidente del Consiglio di Quartiere, assume la presidenza e, 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del 
Giorno:

1) Definizione delle competenze relativamente alle aree verdi
2) Aggiornamento sul tema patentini per i volontari
3) Gestione Social media
4) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Catia Fornara



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta è 
avvenuta con nota Prot.n°        del        , ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per la 
Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente 
e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco  e agli Assessori della Giunta 
Comunale; si procede coi punti all’ordine del giorno.

Al primo punto dell’odg si tratta dell’Associzione Volontari Amici della Verta -
Brughiere.

Su richiesta della Presidente l’Ass. Gemelli fornisce degli aggiornamenti sul corso 

base per patentino uso motosega e decespugliatore: il regolamento della Regione 

Piemonte prevede un corso professionale e uno per volontari .

 A noi interessa il secondo che comporta un impegno di otto ore ( 4 teoriche più 4 

pratiche, che si svolgeranno tutte in  una giornata.). Al momento gli interessati sono 

15 persone per tutte le Associazioni di volontari della città, compresa anche la 

Protezione Civile .

Ci si rivolgerà a un’agenzia privata, per velocizzare, poiché i contatti con VCO 

Formazione sono risultati al momento inconcludenti.

Si propone di fare degli adesivi col logo della nostra Associazione da applicare ai 

giubbetti segnaletici di sicurezza. L’attrezzatura di sicurezza per i volontari che 

useranno i mezzi sarà acquistata collettivamente tra tutte le varie Associazioni o 

affittata.

Per la raccolta del verde il Comune può mettere a disposizione la cippatrice. Oppure 

un camion del Comune  può essere caricato e l’operaio conferirà lo sfalcio in 

discarica.   Se si raccoglierà solo erba saranno sufficienti i sacchi. 

Le persone presenti che si dicono disponibili a fare il lavoro volontario per 

l’Associazione  “Amici della Verta_Brughiere” sono: Silvia e Giulia Bino, Claudio 

Colzani,  Paolo Delorenzi,  Orlandi, Fornara, Cerutti, Suerra, Combi, Marcini, Selmo. 

Si prevede di destinare un sabato mattina al mese.



Si prende visione delle aree di competenza della ditta appaltatrice del verde. Se 

perdono giorni devono recuperare, si darà un piano dei recuperi, in modo da poter 

controllare il puntuale svolgimento ( o meno  ) degli interventi a capitolato. 

L’Assessore chiarisce che l’appalto per tutto il verde cittadino comporta oneri per 

200.000 euro annui.

Inoltre ci viene comunicato che esiste un regolamento comunale che impegna i 

cittadini “frontisti” ( le cui abitazioni cioè sono prospicenti strade o marciapiedi 

comunali) a tenere pulite le aree davanti la propria casa.  Si pensa di fare una 

campagna tramite manifesti e video per informazione. 

Si invierà una e mail all’Ufficio Ambiente (franco.gemelli@comune.omegna.vb.it) 

per segnalare che in due aree di competenza della ditta appaltatrice  (Via Bialetti 

ponte e Via Carcallo area confinante con la recinzione dell’ITC Dalla Chiesa 

Spinelli) non è mai stato fatto il taglio da inizio anno. 

Si procede quindi a individuare le aree di cui si farà carico l’Associazione : 

- Aiuola partigiano inizio Via Carcallo lato dx;     

- Inizio Via Bertogna lato dx riva Riale; 

- Riva dx Riale Bertogna all’altezza del pontino Via Carcallo;     

- Da sotto Chiesa Santa Lucia delle Brughiere al sottopasso;       

- Ponte vecchio Brughiere sul torrente Strona;   

- Strada pedonale tra via Grandi e Via Fermi. 

Si passa al secondo punto all’ordine del giorno : gestione Social media.

Si entrerà e ristrutturerà il sito esistente. Al momento sono stati pubblicati: la 

composizione del consiglio, e i  verbali. La gestione del sito prevede un Responsabile 

cui verranno date le  credenziali; solo questa  persona  potrà pubblicare.     

Nelle varie ed eventuali l’Ass. De Santi informa che il Comune ha ricevuto dal 

Demanio  un’offerta di vendita per  38000 euro di un appartamento alle case Fanfani 

della Verta . Verrà acquisita e messa a disposizione del Ciss   come casa per 

emergenza abitativa. 

mailto:franco.gemelli@comune.omegna.vb.it


La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 22.30 .

                                                                                               Il Verbalizzante
                                                                                                 Catia Fornara      


